

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f

Hat óra — — 25 K. — f.

Három óra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona

BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér.
Nyilttéri közlemények garmond
soronként — fillér.

Gyakori hirdető- és a velünk
összekötésben levő hird. irodák
árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adtnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:

Minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS.

A hirdetések, előfizetések s a reklám-
előket a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

A birtokok elaprózódása

most már a hatóságok figyelmét is felkeltette, mert csak nem régiben oly felhívást küldöttek az igazságügyi hatóságok a gyámsági hivatalokhoz; a közjegyzőkhöz és más igazságügyi- és közigazgatási szervekhez, hogy az oly egységektől, melyek alapján az ősi birtok aránytalanul sok kis részre osztatnék, tagadják meg a jóváhagyást s világosítsák fel a feleket arra, hogy ez végtelen nagy kárára szolgál nemcsak az osztózó atyafiaknak, de magának a közérdeknek is, mivel kis parcellák művelése nem szolgálja azt a közigazgatási célt, a mint a nagyobb területek, nem is művelhetők akként s az elő állott barázdák nagy számánál fogva igen tekintélyes terület, mint barázda műveletlen marad.

Ezen kívül, ha tulajdon községben maradnak az osztályos testvérek, rendszerint perlekedni kénytelenek a tulajdon közösségnek megszűntetése céljából, a mi ismét legtöbb esetben csak költséges bírói árverés útján érhető el.

Ez a hatósági rendelet felkeltette az én figyelmemet is, hogy hozzá szóljak a kérdéshez, amely nálunk igen aktuális már régebben. Hogy a közelből vegyek példát, rámutatok a nagysallai birtokviszonyokra, amely szinte példátlan a maga nemében. Nagysallóban voltak a tagosítás alkalmával a legnagyobb urbéri telkek kiosztva. Tudomásunk szerint egy egész telek 112 magyartholdat tett ki a közöslegelő és káposztás nélkül. A szántóföldek három nagy vetőben lettek kiosztva s így tekintélyes darabokat képeztek. Megjegyezzük, hogy egy föld 2—3 kilométer hosszú is volt. A legjobb szántó is alig tudott kétszer fordulni. Azonban ennek hátrányát csak most láthatjuk, amikor a földek három-négy generáción keresztül felaprózódtak. A földek hossza megmaradt, mert hiszen a testvérek majd mindig hosszában osztják a földeket. Azonban a szélessége az osztás arányában csökkent. Így vannak három kilométer hosszú szántóföldek, amelyek alig egy, vagy másfél öl szélesek. Hogy a földeknek ilyen elaprózódása, mily kárral jár a gazdáknak nézve, azt ők maguk legjobban tudják.

Különböző családi osztás, házasságok révén egy-egy család oda jutott, hogy pár holdnyi birtoka

vagy tizdarabban fekszik szerte szét a község két ellenkező oldalán, a mi mind idő- és munka veszteség. A kisgazdára nézve ideális állapot lenne, ha birtoka együtt volna, ha mindjárt nem is közvetlen a község mellett, de egy darabban.

Erre való tekintettel régebben úgy segítettek a dolgon, hogy újabb tagosítást rendeltek el, minek eredménye az lenne, hogy egy gazda egy helyen kapja ki jelenleg szerte szórót apró parcellákból álló birtokát. Így van ez Nagysallóban is, hol több, mint tíz év előtt megindították a tagosítási eljárást, de jelenleg még mindig nem ért véget. Bár a lévai járásban csak nem minden községben szükség lenne az új tagosításra, mivel nem léteznek oly község, hol a földek tulságos elaprózódása be nem következett volna, mindez által meg kell állapítani, hogy a tagosítás is csak ideiglenesen fog segíteni a helyzeten, mert ha a kisgazda örökösei megint csak természetben fognak osztózni, pár év múlva megint apróra lesz szét darabolva minden birtok, megint sok lesz a barázda.

Ezért akarja ezt a hatóság megakadályozni azzal, hogy nem fogja megengedni a földek természetben való szét darabolását akkor, ha az osztás következményeképpen tulságos kis parcellák állanak elő. Ez atéle kényszer egyezés volna, amely elejét venné sok tulajdon közösség megszüntetése iránti pernek is és lehetővé tenné egy egy kis mezőgazdaságnak a családban való stabilizálását. Pl. ha a családban leánygyermek van, ez középpénzre lenne kiizetendő, ugy szintén azon fiúgyermek is, a ki más pályára pl. hivatalnoki vagy ipari pályára lépett, a kinek tehát nem életfeltétele a gazdálkodás. Sokkal célszerűbb tehát a kisgazdaságok fenntartását mindjárt az új tagosítás után kezdeni az által, hogy nem engedik meg sem az osztás által való eldarabolását, sem kisdarabkákból való eladását; hanem megállapítják azt a legkisebb nagyságot, melynek osztatlanul kell átmenni a jogutód tulajdonába.

Nehéz és fogas kérdés ez, még sok körültekintést és hozzászólást igényel, mert joggal lehet attól tartani, hogy nem fognak keletkezni apró hitbizományok a nemrég megszüntetett nagy hitbizományok helyett. De egy bizonyos, hogy a kisgazdát meg kell védelmezni attól, birtokának apró felparcellázásától,

a sok barázdától. Ezt a kérdést, mondják, megoldhatná a gazda az által, hogy oly értelmű végrendeletet készít, amely szerint egy, vagy két örökösnek hagyná birtokát oly kötelezettséggel, hogy a többit fizesse ki, de látjuk, hogy legtöbb ilyen végrendelet újabb perek indító okát képezi. De ha törvény, vagy kormányrendelet fog intézkedni, ugy a jogutódok kénytelen-kelletlen bele fognak nyugodni az ilyen törvényes osztásba s időh folyamán ugy hozzá szoknak, hogy nem is gondolnak másféle osztásra.

Ez pedig a gazdára nagy könnyebbséget fog jelenteni.

A világ-eseményekből.

A „Matin“ jelentése szerint a szovjet-kormány mult hó 2-áról 3-ára virradó éjjel a volt cári Alexandrovsk-liceum 18 volt növendékét előzetes kihallgatás mellőzésével agyólvette, 60 további személyt fészben bebörtönöztek, részben Oroszország legészakibb vidékeire szállítottak. Az agyólvöttek között van Galicya, a cári kormány utolsó miniszterelnöke is. A kivégzésre állítólagos összeesküvés adott okot, amelyet a szovjetrendszer ellen Párisban készítettek elő.

A „Lokalanzeiger“ jelenti, hogy a lengyelországi német optalók ügyében a német lengyel tárgyalások nem vezettek eredményre és Lengyelország hozzáfog a német optalók tömeges kiutasításához. Augusztus 1-én 35 000 németet utasítanak ki és azokat azonnal át is teszik a német határon. A kiutasítottaknak még anyai időt sem engednek, hogy vagyonukat értékesítsék. A német kormány minden felelősséget Lengyelországra hárít és a maga részéről augusztus 1-én 10 000 németországi lengyel optalót fog a határon áttenni.

A Morgen című lap Cilliből úgy értesült, hogy a jugoszláv kormány az elmúlt napokban rendeletet bocsátott ki, amely a Jugoszláviában élő csehslavok munkások és hivatalnokok kiutasítását rendeli el. A csehslavok marburgi központi kolóniájának energikus tiltakozását jelentette be.

Julius 27. Szombat óta a német-lengyel határon óriási területű erdőségek égnek. A tűz Schneidemühl—Hauland község közelében jött Lengyelországból német területre és az erős keleti szél következtében egyre terjedt. Számos község igen veszélyes helyzetben van. A kárt már eddig is több millió aranymárkára becsülik. A mentési munkálatokat igen megnehezítette az e vidéken levő uthiány.

A Newyorkban már hosszú hetek óta folyó és valutakölcsonn szerzésére irányuló tárgyalások most befejeződtek. Csehslavok 50 millió dollár kölcsönt kap, amelynek egyik

felét — a „N. L.” szerint — valutacélokra, másik felét beruházásokra fogják felhasználni.

Az Uergha folyó mentén operáló francia csapatok Ain Aisa közelében újból előnyomultak. A támadás folyamán a franciák igen sok foglyot ejtettek és nagy területet szállottak meg. A front keleti oldalán szintén sikerrel haladt előre a francia támadás. A marokkói új francia támadásokkal egyidejűleg komoly törekvések jelentkeznek a francia hadvezetőségben, hogy a Spanyolországgal való együttműködést megvalósítsák és a francia csapatok vezetését egy kézben összpontosítsák.

A saarvidéki bányáiparban megkezdődött a sztrájk. A bányászok 99 százaléka sztrájkol.

Huszonhét és fél millió aranykorona többlettel zárult Magyarország elmúlt költségvetési éve. Smith népszövetségi főbiztos most terjesztette be június havi bejelentését. Megállapítja a jelentés, hogy az elmúlt költségvetési év olyan felesleggel zárult, amely meghaladja a tavaly ilyenkor legvérmesebb reményeket is. A költségvetésben a bevételek 127, a kiadások 49 millió aranykoronával haladták meg az előirányzatot. Eszerint az előirányzott 70 millió hiány helyett 27,5 millió aranykorona többlet jelentkezett. A jelentés a legnagyobb elismeréssel emlékezik meg a Nemzeti Bankról és elégtelével állapítja meg, hogy a bank aranyfedezete 59 százalékra emelkedett. Végül megállapítja a júniusi jelentés, hogy a terméskilátások lényegesen jobbák a tavalyiaknál.

A BENEDEKI TEMPLOMBAN.

A jó garamszentbenedekieknek a mult vasárnapon ritka, talán eddig ott még nem tapasztalt élvezetben volt részük: Kéthelyiné Wakots Margit dalművész az ő templomukban, a remek alkotású gót ívek alatt szólaltatta meg a Mindenható dicsőítésére azt a bűvös hangot, mellyel az őt megáldotta.

A mult emlékel s tanulságak.

— Irta: KRIEK JENŐ. —

Folytatás.

Anélkül, hogy erről a nemzeti, kulturális, tudományos, művészeti s általában társadalmi tekintetben nagyrészt az idők haladásával mind nagyobb jelentőségű kérdéssről e sorokban Emlékiratot akarnánk szerkeszteni a Város mostani kettős: községi és állami vezetőségéhez: csak a következő kongruens rendelkezésekre hívjuk fel a Közönség figyelmét:

1) Gimnáziumunk magyar osztályainak most már beálló megszűnésével a különben is városi tulajdonított könyvek (tanári-és ifjúsági könyvtár) most visszakerülnek a város kezelésébe s a csehszlovák tanításvivő iskolából elszállítandók.

2) A volt magyar állami tanítóképzőinknek különböző célokat szolgált könyvtáraiban átvett mintegy tízezer, legnagyobb részét magyar mű is egy Referátusi illetve Minisztériumi-rendelettel átadott a Városnak örök tulajdonul.

3) A községi törvényileg köteleztettek nyilvános népkönyvtárak sz. vezetésére Nálunk a szlovák nyelvű már fi. cionál is A magyart most fogja megszervezni a megválasztott népkönyvtári Bizottság.

Ezek a nagyhorderejű népművelési és általában szociális hatásaikban szinte beláthatatlan rendelkezések természetesen az új birtokállományok részére megfelelő keretet, helyiségeket kívánnak; olyankor, ahol a jelentős anyagi értékeket képviselő könyvállományt nemcsak egészségesen megőrizni kell majd, de ahol a fokozatos fejlesztés feltételei is már eleve biztosítást találnak. Hogy

Mi lévaiak már ismerjük a művésznőt, ki most — sulyos mellhártyalobban szerencsésen átesve — Léván üdül és ki minket az ősszel, egy kaszinóesten, keresetlen, bájos modorával párosult gyönyörű hangjával magával ragadott.

A művésznő Benedeken a szent mise betétjeként elénekelt egy ismeretlen olasz szerző „Imá”-ját és Noseda mester egy eddig csak kéziratban meglevő „Ave Maria”-ját.

A szép írárt ritka fogékonyága fiatal művésznő ebben a millióban, a pompás boltivezet mystikus félmohályában, melyet egy-egy betévedő napsugár mintegy arannyal beszórt, az egyszerű falusi nép előtt, melyet csak vallásos áhítat hozott ide össze: mintegy átszellemülten, mély, vallásos érzéstől színezett hangjával hirdette Isten dicsőségét.

Es. ez az egyszerű falusi nép, melynek nincs iskolázott műérzéke, azok az apró parasztlánykák, akik a szentélyben a szöszök lépcsőin üldögéltek és tán azon tűnődtek, miként lehetne most inkább ott künn a napon lepkét hajhászni — megérvé, áhítattól néma, fohjtot lélegzettel bámultak fel oda, ahonnan mint egy mennyi hosianna, ömlött ki abból a nem rég még sulyosan beteg, gyermekded mellkasból az a hatalmas és mégis lágy anyagi hangáradat.

Hogy szakértelemmel megirt bírálatom jobban elégítene ki a művésznőt? Nem. Ő nem azért énekelt most, hogy ismét egy sikerrel alapozza meg hírnevét. Nem az elismerés babérijáért. Azért énekelt, mert a templom nemes szépsége, a Storno műépítész művészeté kiváltotta az ő művész lékének azt az óhaját, hogy a maga művészetével ő is járuljon hozzá azon cél megvalósulásához, mely az építésztt ilhette alkotó munkájában.

Meg kell még emlékeznünk Grimm György hegédi kisrétéről is. Ismerjük Grimm Gy. jatekát, mely magasan fölülte áll az úgynevezett műkedvelő játéknak, — de most, mintha a művésznő lelke mozgatta volna vonóját, túltett önön magán. Játéka méltó volt arra, hogy Kéthelyinét kísérje.

Reméljük, hogy a kedves művésznő a lévai templomokban is végez majd a benedekiehez hasonló szent missiót. Hiszen mi is mondhatjuk neki joggal, amit Arany János mondott Hollós Korneliának, „oh, hát dalolj nekünk! . . .”

(C.)

pedig az ilyen könyvtár ma már nem csupán könyvkölcsönző és váltó intézmény, azzal tisztában kell lenni már a legelső könyvkiadásánál. A könyvek, az olvasnák megteremtése, de főleg az „olvasni tudásnak” iránnyítása mulhatatlan megköveteli az olvasószobát . . . 12-ezer városban: az olvasószobákat.

Mind ezek társadalmi- és kultúr életünk idegrendszerének olyan egymástól függő, egymásba kapcsolt állomásai, melyek csakis a maguk organikus megszakitatlanságukban, kölcsönhatásaikban működnek egészségesen, hasznosan, azokat a fontos emberi-és honpolgári célokat szolgálólag, amelyek okán a betűk millióit további megtermékenyülésre szétosztó intézmény létjogosultságát bir. Népkönyvtárak alapítása olvasószobák nélkül — félmunka. Már eleve ötven per centig rokkant intézmény — a neki törvényesen rendeltül biztosított egy százalékos pótdó-részedéssel arányban nem álló.

Ha a népkönyvtárak a legideálisabb emberi jogok, a legszebb eszmék és a mindenkor haladásnak leghűségesebb ápolói és biztosítékai — aminthogy hatásaikban másként nem is lehet őket felfogni, ahhoz képest, hogy általuk a nemzetek legnagyobb gondolkozói szólnak meg — akkor szűkkeblűség, rövidlátás volna érdemben minden erkölcsi-és anyagi áldozatot meg nem hozni; azokat a végtelenül fontos szociálisan szellemi szükségleteket, melyek hozzájuk kötődnek, minden telhető módon istápolatlanul hagyni, a teljes mértékig ki nem elégíteni.

Szóval ez a vagyongyarapodásunk költsékeztét von maga után. S én merem is hinni, hogy sokan lesznek, akik ezúttal szí-

Különfélék.

— A lévai ref. lelkészválasztás ellen beadott felebbezést a barsi ref. egyházmegye esperese, mint közöltük, visszautasította, mivel a felebbezők egyetlen törvényen alapuló okot sem tudtak felhozni, amelynek alapján a május 10 én megejtett választás megsemmisítendő lett volna. — Mészáros Mihály és társai azonban nem tudtak megnyugodni az elnökség döntésében, a visszautasító végzést ismét megfelebbezték az egyházmegyei bírósághoz, melynek időszaki tanácsa pénteken, július 31-én tárgyalta a felebbezőt Patay Károly esperes és Pásztor Elek tanácsbíró elnöklété alatt s egyhangu határozattal jóváhagyta az esperesi végzést s a felebbezést elutasította és a felebbezőket a felmerült költségek megfizetésére kötelezte. Miután a törvény szerint további felebbezőnek helye nincs, a lelkészválasztás jogerőre emelkedett s Antal Gyula garamvezekényi h. lelkész lévai lelkészül jogérvényesen megválasztott. A tárgyaláson a lévai hívek, különösen az asszonyok nagy számmal vettek részt s a bíróság határozatát nagy lelkesedéssel fogadták.

— Nemzetközi teniszverseny Léván. A lévai Sport Egyesület Révay Simon és neje Szapáry Irma védnöksége alatt augusztus hó 14, 15, 16-án ligeti pályán nemzetközi teniszversenyt rendez. Versenyszámok: (Engedélyezve a Cs. L. T. A. által) 1) Női egyes. 2) Férfi egyes a L. S. E. vándordíjért védi: Fittler Camill (Mac). 3) Vegyes páros. 4) Férfi páros. Általános versenyszabályok Cs. L. T. A. szabályai érvényesek. A versenyen részt vehet bármely bel- vagy külföldi sportegyesület (amatőr) tagja. Nevezések Belcsák Andor Léva címre küldendők. Nevezési díjak számonkért és személyenként egyes versenyben 20 Ké. páros versenyben 15 Ké. Külföldi versenyzők nevezési díjat nem fizetnek A Cs. L. T. A. határozata értelmében minden nevezés után 10 százalékos pótdíj fizetendő. Nevezési határidő augusztus 11. Nevezések indoklás nélkül visszautasíthatók. Hivatalos sorsolás augusztus hó 12 én este 8 órakor a lévai Casinóban. A férfi egyes és férfi páros döntői 5 játszmára, a többi versenyszámok 3 játszmára mennek. Díjazás: Minden versenyszámban a győztes (győztes pár) és a második (második pár) tiszteletdíjat, a két harmadik (harmadik pár) művészi emléklapok nyer.

vesen sóhajtanak nálunk fel, mikor egyszer már olyanért adhatjuk ki közpénzünket, amink tulajdonképpen van! Tehát e cimen is épület helyiség-kereséshez jutottunk.

A városi székhez még akkor sem fogja a cikkünkben öszterítve körvonalazott kultúrcélokat szolgálhatni, mikor emelete ismét egészében a Város igazgatásának rendelkezésére álland. Ha tehát a teljes földszintnek községi célokra való fordítására gondolni ma még nem szabad, ugy csak a bérlet, vagy az építkezés marad hátra.

A bérlet kérdése hamar elintézhető azzal a közmert szűrő állítással, hogy ha valamely állandó jellegű intézménynek nívós feladatát meg akarjuk gátolni, akkor csak bérhelyisége telepítsük! Bérhelyiség főleg mindig mostohája az egészségünk mobilizálására értekeknek, amelyek t. i. természetüknél fogva direktül berendezést kívánnak.

Az idők- és körülmények haladása, alakulása a maga kényszerítő erejével tehát minket is elvezet a Kultúrházhoz, annak sürgetéséhez. En előttem azonban főleg a „megszervezés”-szüksége, jelentősége lebeg, amennyiben a jövő Lévájának ezt a művelődési intézményét az előzőekben körvonalazottak — rendezett leváltár, szervezett muzeum — nélkül el sem gondolhatom.

Hogy azután ezen testvérségi viszonyban levő kultúrúrszükségeket nem lehetne e egy füst alatt megoldani a külsőben álló polgári-iskolai építkezéssel, azt a nevezett iskola jövőjét megoldani hivatott 24. órában is fontolóra vehetik az illetékes tényezők. Ahhoz képest is, hogy itt figyelembe kell venni az iskolával szoros összefüggésbe hozandó gazdasági-ipari és kereskedelmi szak-

A verseny előmérkőzése augusztus 14-én reggel 8 órakor kezdődnek. Minden játékos a versenybizottság felszólítására biráskodni köteles. A legjobb versenyző tiszteletdíjat nyer. A versenyzők elszállásolásáról — amennyiben ezt idejekorán bejelentik — a versenybizottság készségesen gondoskodik. A verseny iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, többen beneveztek Magyarországról is. Benevezett a többek között Fittler Kamill tavalyi bajnok, Oláh, Oláhné, Paksyné, Révayék és a széles környék legjobbjai.

— **Megalakult a lévai magyar közkönyvtár bizottság.** Kedden délután a városháza tanácstermében tartott gyűlésen megalakult a magyar közkönyvtár tanács s utána megválasztották a vezetőséget. Elnökké dr. Szilárd Samut, jegyzővé Koperniczky Kornélt, könyvtárossá Krtek Jánó polgári iskolai igazgatót. A bizottság megalakulásával hatalmas lépéssel jutott előbbre a lévai magyar közkönyvtár megszervezésének ügye. A lévai magyar közkönyvtár igen dús lesz, mert itt lesznek összpontosítva a gimnázium tanári és ifjúsági, valamint a tanítóképző intézet régi magyar könyvtárai. Ez körülbelül 15 ezer kötetre rúg. A könyvtári bizottság tárgyalás alá vette a pozsonyi állami könyvtárnoki instruktor leirátát, melyben közli, hogy a könyvtároknak három heti tanfolyamot kell végeznie Besztercebányán. Igazán különös, hogy a leirat szerint július 29 ig be kell jelenteni a könyvtárnokot a kurzusra, míg az átirat csak 28-án érkezik meg Lévára. A könyvtári bizottság elhatározta megkeresést intézni a város előjáróságához az iránt, hogy a könyvtárnok kiküldetésének költségeit fedezze addig a város, amíg azt az állam visszatéríti. A gimnáziumban levő magyar könyvek átvétele a napokban már kezdetét veszi s valószínű, hogy a könyvtár a tél folyamán már teljesen rendezve a közönség rendelkezésére fog állni.

— **Holland prédikátor a ref. templomban.** A hollandi keresztény ifjúsági szövetség Elnöke ma délután 3 órakor a lévai ref. templomban istentiszteletet tart és holland nyelven predikál. A beszédét magyar nyelven tolmácsolni fogják.

— **Fűssy képviselő Léván.** A Magyar Kisgazda és Kisiparos Párt ma délután 1/2 3 órakor a vigadóban tartandó osztályülésén részt vesz — amint bennünket értesítenek — Fűssy Kálmán nemzetgyűlési képviselő is.

tanfolyamokat. A polgári iskolák reformjához fűződő ezen iskolatagozatra (főleg, a magyar gimnáziumi osztályok híjján) nálunk okvetlenül szükség lesz. Róluk a község hivatott gondoskodni. Ezért említettük a szükségszerűleg kvantitásozabb építkezéssel „egy füst-alatt“ menendő szervezkedést, illetve építkezést

A „Sziget“-ben egész városrészt, illetve iskolakomplexumot fog a mulhatlanul terjedelmesebb építkezésnél alakulni. Egy külön telek, illetve a nagyobbitott iskolatörek kihasználása nehézségekre ott nem ütközik. — Ha pedig visszatérés lesz ahhoz a régebbi tervhez, mely a várépület, illetve a Dobokastély előtt s már a Flóratérből kiindulól a Csepregi-utca felé tervez a jövő Lévájában egy fő forgalmas útőeret, akkor a régi tanítóképző, vagyis a mostani református iskola szemszemszágában levő Várkert kínálkozik — legalább átmenetileg — az iskola, levélvár, muzeum, a Kultúrház helyéül. Városunknak ezt a csendes negyedét százados mult avatta fel paedagogiai-kultúratalajul . . . A türelmes olvasó csak természetesnek fogja tartani, ha eme cikkem tenorja szerint csekélységem itt látná legzisebben a következő százévnak szóló levél és oktató intézményeinket. Kedvez ennek az irányaspásnak az is, hogy a gimnázium épületét az Állam már nem is igen távoli időben át fogja adhatni az ősi gazdának, a Városnak. Ha a Nagy-Iskola-törvény életbelép, a régi rendszerű tanítóképzés az országban meg fog szűnni, s akkor a Káivárián levő tanítóképzőnk palotájába bizonyára a gimnázium fog átmenni. Az így felszabaduló épület kész Kultúrház, hol a most induló Népkönyvtárakon túl a mult emlékeit hirdető

— **Templomi hangverseny.** A Lévai Dalárda e hó 9-én este hat órakor a plébánia templomban egyházi hangversenyt rendez. A hangverseny fénypontját bizonyára Kéthelyiné; Wakotsch Margit úrasszony, énekművésznő sólója fogja képezni. Ugy a mértő, valamint a műpártoló közönség figyelmét már eleve felhívjuk erre a hangversenyre. A részletes műsort a jövő számban fogjuk közölni.

— **Feigel Ferenc,** a bratislavai kerülőlethez tartozó magyar tannyelvű iparos és kereskedő tanoncskolák szakfelügyelője f. évi augusztus hó 1-től kezdve megváltik ezen tisztségétől. A helybeli tanoncskolák igazgatóihoz intézett elismerő sorokban, köszönetet mond a tanítótestületnek azon szives támogatásáért, amelyben őt szakfelügyelőségének tartama alatt részesítette.

— **Műkedvelői előadás.** A lévai Férfi Mária Kongregáció e hó 15-én a zárda tornatermében műkedvelői előadást rendez a róm. kath. harangalap javára. Színe kerül Wilsen Barret „A kereszt jelében“ című vallásos dráma. A darab sokat ígér, a szerepek a legjobb kezekben vannak, nagyban fogják emelni a darab értékét a diszis korhú római jelmezek.

— **A keresztény szocialista párt gyűlése Ipolyenyén** imponzás méreteken zajlott le, folyó hó 26-án. Az egész környék megjelent a gyűlésen, amelyen a központ részéről Böhm Rudolf főtítár, Gyapay Ede dr. lévai kerületi elnök és Jónás Imre alsógyőrődi plébános jelentek meg. A gyűlést Gürtler Dénes ipolyenyéki esperes plébános nyitotta meg lendületes szavakkal. Utána Gyapay Ede dr. tartotta meg nagy érdeklődés mellett a beszédét, melynek elején együttműködésre és összetartásra hívta fel a népet. Majd kitért a földreforma s követelte, hogy a földet a közönségben igénylők kapják meg, ne pedig idegenből hozott telepek. Helytelenítette a kormányhatalom jelenlegi külpolitikáját is, amennyiben a kormányhatalmon levők ahelyett, hogy a szomszédos államokkal megértésre törekedve kereskedelmi szerződéseket kötnének melyek által biztosítva lenne az itt élő lakók megélhetése, nem teszik és csak delibábok után fútkosnak. Ezután Böhm Rudolf központi főtítár szöleit fel néhány szóval megvilágította a ker. szoc. párt válság okait. Majd rátért a gazdasági szervek egységesítésének szükségére és különösen a gazda- földműves

gazdagságunk is bevonulhat. Egyik — másik — valamelyik irányban meg kell indulnunk.

Ezek a sorok a jelennek viszonyai szerint, mint Jánusz-arc íródtak. Nemcsak mint elmúlt időkre visszatekintő kép, de mint egy újabb epochához érkezett várostörténelemnek előre néző Januáriusa. A jövőbe eső okos betekintés csakis a Mult tükrén át szereshető meg. Sápadozó arcu Mult! Óreg pitykegomb, esőverte-szélscapkodta Görbemalom-utcai tímár-cégér, úkapáinkat olvasni valóval traktált Kalendárium . . . múzeumi jószágok! — mutassátok meg nekünk a Város jövő társadalmának szükségzerű képét — irányítsátok a Bennetek élő tradíciónak eleven életerejével ama társadalmító munkát intézni elhivatott mostani Szerveket is!

A mult az idő tükré, melyből a jövő fényességé verődik felénk.

De a jövő tükrének fényességét még mindig csak a befordított lapjának öreg foncsora adja meg.

Vigyázzunk itt erre az öreg zomántra! Léváról, Léva vezető urairól egyszer már országos szállóige lett:

„Skarlát-gránát-nyuszt . . .
Léva-Tata — suszt!“

A mi kötelességünk abból a skarlát és gránátból visszaszerezni a még visszaszerezhető — de még inkább, hogy a mink még meg van, azt ne engedjük „suszt“-ba menni . . . Csáky-szalmájá“-va válni . . . egy újabb korbeli „Nixbród“-alatt itt a jelen és a jövő Lévájában.

(Vege)

egyesületek létesítését kívánja. A gazda nagy adók sulya alatt nyög, teherbíró képessége folyton csökken és ennek következtében nem bír fizetni adót, a kárát az állam issza meg. Jogok harcában mindenkinek ki kell vennie a részét, mert a léteerdeke a magyarság megmaradásának. A magyar kultúra és a magyar létezés érdekében a legkérlelhetetlenebb harcot is fel kell venni. A győzelem a magyar nép összetartásától függ. A nagy lelkesedést kiváltó beszéd után Jónás Imre a népszerű alsógyőrődi plébános beszélt. Beszédében kifejtette, hogy amikor ebben az államban megkövetelik a tisztés bánásmódát, a közéletben a tiszta kezét nekünk annál inkább meg kell követelnünk, hogy a párt vezetésre olyan egynéket kerüljünk, kik szívevel, lélekkel a párt érdekein csüngenek s a tiszta igazságot harcolnak. Nemcsak a Konkordia körül vannak bajok, a népház ügye is csiklandós. Az irgalmasokkal a párt kötötte meg a szerződést és ma külső, hogy a pártnak semmi közbe a népházhoz. Konzorciumot csináltak melyben benne vannak Lelley, Jarábek, Szappanos, Varju stb. Néhányan nem nyugezanak a párt ítéletében meghontani törekszenek annak egységét. Beszéde végén felhívta az egybegyűlt népet, hogy az új vezetőséget, mely az igaz uton halad tárogassa. A nagyszerűen sikerült gyűlést Gürtler esperes lelkes szavakkal fejezte be.

— **Esküvő Sümegh Juliska** urleányt, Sümegh Géza balassagyarmati szállodatuladonos, földink kedves leányát július 18-án vette oltárhoz Permayr Arthur m. kir. százados a balassagyarmati róm. kath. templomban.

— **Vendéglősök gyűlése Léván.** Az országos vendéglős és kávé iparszövetség lévai körzete a napokban közgyűlést tartott. Elhatározták, hogy a szövetség lévai körzete az új ipartörvény értelmében megalakítandó járási ipartársulattal azon esetben egyesül, hogyha a vezetőségben megfelelő képvisletet nyer s a járási ipartársulat kebelén belül, mint szakcsoport működött tovább. Ellenben mai szervezetét továbbra is fenntartja. Hruska János szelvi vendéglős beszédében Stránszky Bernát lévai kávé azon indítványával foglalkozott, hogy a vendéglősök testületileg lépjenek be egy Léván alakítandó „városi“ pártba. Hruska beszéde után az indítványt elvetették s kimondták, hogy a testület politikai aktivitást nem kíván kifejtetni. A választások alkalmával elnök lett Denk János, alelnök Jeszenszky István, pénztáros Hrdina Lajos, titkar Adler László. A szelvi vendéglősök panasza tárgyává tették az ottani zárórát, mely most nyáron is 9 órakor van. Különöség által fogják kérni a meghosszabbítást a járási főnöktől s ha kell, a zsupánhoz is elmennek.

— **A város vezetése és a magyar kisgazda párt.** A magyar kisgazda és kisiparos párt e héten tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy a város élén álló intéző bizottság működését állandóan és fokozottabban ellenőrzi s ebből a célból bizottságot alakított, mely figyelemmel kíséri az intéző bizottság által hozott határozatokat és szükség esetén jogorvoslattal él. Hasonló határozat meghozatalára hívta fel a keresztény szocialista és a szlovák néppártot, melyek a városi intéző bizottságban szintén nincsenek képviselve.

— **Zselizen két koronával olcsóbb lett a hús.** A szelvi járás armegállapító bizottsága a marhabús árát 12 koronáról 10-re, a borjúhús árát 14 koronáról 12 koronára szállította le. A liszt és kenyér ára húsz fillérrel lett olcsóbb.

— **A Garam újabb áldozata.** Fabek János morvaországi származású, 29 éves hivatalnok a lévai pénzügyi kirendeltségével, vasárnap délután Nagykálmán fürdés közben a Garamba fulladt. Hellettést csak harmadnapra találták meg, amikor a víz már fel-dobta és fennakadt egy malomgáton. Pedig tisztviselőtársai nagy energiával kutattak utána. A szerencsétlen hivatalnok vasárnap délig kollektív volt, délután azután egy jól uszó kollégájával kirándult. Fürdés előtt — mert hadirokkant volt — lecsatlolta a mulbát és

a sekély vízbe ült. Onnan azonban nem tudni milyen módon hirtelen a mély vízbe került, mely pár pillanat alatt elnyelte. Nem lehetett megmenteni. Városszerte élénk részvét nyilvánul meg Fabek iránt, annál is inkább mert pontos, jóra való tisztviselő és vőlegény volt. Szerdán temették el Léván. Tragikus haláláról a lévai pénzügyi és adó-tisztviselők gyászjelentést adtak ki.

— **Hegyközségi gyűlés.** Káka hegy-község ma, vasárnap augusztus 2-án délután 2 órakor a kákai Presztolánszky-féle vendéglőben rendes közgyűlést tart, melyre a hegyközség tagjait ez uton is meghívja az előjáróság.

— **A béke szelleme.** A világháború kitörésének 10-ik évfordulója alkalmából a múlt évben Léva szociáldemokrata közgyűlési tagjai tüntető közgyűlést hívtak össze a háború ellen. Határozatot hoztak itt, hogy az iskolákban ezentul a béke szellemében tanítsanak. Az iskolatügyi miniszterium a napokban válaszolt erre: Hogy a csehszlovák iskolákban amugy is a béke szellemében tanítanak!

— **Szivbajos ember katasztrófája.** Bóna József garamkelecsényi 30 éves földmives különös katasztrófa áldozata lett vasárnap délelőtt. Bóna József két asszonyal templomból ballagott haza felé a Perc csatorna partján. Bóna, aki szivbajos ember volt, a Balaton vendéglő közelében hirtelen rosszul lett és a vízbe esett. A társaságban levő asszonyok pedig ahelyett, hogy a közelből segítség után néztek volna, megijedtek és elmenekültek, megárá hagyva a szerencsétlen Bónát. Két szintén Kelecsénybe igyekvő ember hozta ki a vízből Bóna hulláját. Az egész katasztrófa mindössze egy negyed óra alatt játszódott le. Csakhamar megjelent a színhelyen a rendőri bizottság is Bányai kóro orvos mesterséges lélegzést kísérelt meg, de hasztalan.

— **Véres bucsu Nagykereskenyben.** A szokásos és jósikérelt templombucsu július 26-án Nagykereskeny községben most gyászos lett. Délután a községi kocsmá előtt sátrak alatt tele volt az utca néppel, bent a kocsmában is nagyszámu társaság verődött össze, kint az udvaron pedig vídáman folyt a tánc. A mulatságon vidékiek is nagy számmal vettek részt s míg az udvaron vigan táncoltak, bent az ivóban a kiskéri és kiskereskenyi legények összeszólkáltak, mert a kiskereskenyi legények egy asztalnál egyedül akartak mulatni s az asztaluknál ülő nagykereskenyi legényt kitarták maguk közül, amire parázs verekedés támadt. Egy szempillantás alatt az egész társaság egy gomolyagá keveredett, ütötték verték egymást, majd előkerültek a biciklák is és a verekedés közben Homolya Mihály kiskéri legényt nyakán megszurkált, a főtűőerét elvagták és a megszurtt legény pár perc mulva holtan terült el a földön. Egy másik kiskereskenyi legény, Polcsák Béla a homlokán kapott egy vágást. A csendőrség, nem tudta megállapítani, hogy ki a gyilkos, mert a legények mind tagadtak. Néhányat letartoztattak és éjjel fél háromkor Lévára hozták be őket. A gyilkosságot egyébként még ma is homály fedi. Egy bizottság szállt ki Léváról a községre és a nyomozást megindította. A legényeket pénteken a lévai vizsgálóbíró ázsállíttatta a komáromi törvényszékhez. Ezzel a lévai járásbírószághoz fogháza teljesen kiürült, amire hosszú évek sora óta még nem volt példa.

— **Valkó község pénztárát ellopták.** Eddig még ismeretlen tettesek ellopták Valkó bírájának házából a község pénztárát. A betörők előbb a kovácsműhelyből két kalapácsot loptak, azután az ablakon keresztül behatoltak a bírósághoz. A vasszekerényt kivitték a rétre, ottan kalapácsokkal szétverték. Nem igen volt érdemes fáradozniok, mert a pénztárban csupán csak 120 korona volt.

— **A esecsemő hulláján marakodó kutyák.** Felsőzsember hontmegei községet egy önmagáról megfélekedezett asszony ombertelensége tartja izgalomban. A napokban egy farka kutya valami csomag fölött marakodott. Szemesi János földmives szem-

tanuja volt ennek s a kutyák mohó vágya, mellyel egymást ostromolták a rongyba burkolt csomag miatt, végtére is erősebben felkeltette a figyelmét. Ekkor borzalommal állapította meg, hogy a csomagban, melyről már a kutyák letették a burkolatot, gyermek hullája van. A szenzáció esetről értesítették a bati csendőrséget, mely kinyomozta, hogy a gyermek Vozárik Katalin 31 éves felsőzsemberi napzásnos asszonyé lehet, akinek a férje több mint két éve Amerikában tartózkodik. Vallatára fogták a nőt, aki ekkor azt vallote, hogy igen is a gyermek az övé azonban halva született, azért csak elásta a kertjében. A községi bába kihallgatása alkalmával kiderült, hogy Vozárik Katalin, aki előbb azt mondotta, hogy a bába nem akart a hívásra nála megjelenni, hogy a szülésnél segítkezzék, a bábát már csak a szülés megtörténte után hívta magához, még pedig azért, hogy az állapítsa meg a faluban elterjedt „hiresztelés“ alaptalanságát, miszerint ő áldott állapotban volna. A bába azonban számolva a következményekkel, a nőt nem vizsgálta meg. A csendőri nyomozás során Selmebányáról kiszált a községre a vizsgáló bizottság orvossal együtt, akik megállapították, hogy a gyermek élve született, rendesen kifejődött, életképes volt, de közvetlen a szülés után fulladás okozta halálát. A hatóság az anyát, tekintettel a szülés utáni elgyengült állapotára, nem helyezte letartóztatásba.

— **Mozsi.** Ma vasárnap a nyári szünet után a moziban ismét előadást tartanak. Nem tagadjuk szeretjük a mozikat, mert a multban nagyszerű világhírű darabokat mutattak. Az igazgatóság igazán szíven viseli a községség kívánságait. Nem kiméve semmi-féle áldozatot, az elmúlt évadban a legsiker-
teltebb filmujdonságokat hoztatta Lévára. Láttuk már előre az ez idén sorra kerülő újonságok jegyzékét is és örömmel állapítjuk meg, hogy Léván ez évben is a nagyvárosok slágerei fognak vászonra kerülni. Mindjárt a mai bemutató előadáson egy oly szép, regényes filmet fognak bemutatni, mely megérdemli a községség pártolását Dr. Berger Lajos, a világhírű moziőrő rendező irta és rendezte a romantikus darabot. És bizony „A királynő játéka“ c. pompás mozi-színmű dícséret nélkül is dícséri az alkotója genialitását. A darab Anna királynő udvarában játszódik. Két hatalmas párt a háború és a béke pártja vivja meg a gigantikus küzdelmet. — Jövő héten augusztus 9-én fél 9 órakor 7 felvonásos nagy dráma a „Bosszu“ kerül vászonra.

Izléses és nagyvárosi kirakataival; s ában elhelyezett szebbnél szebb divatanyagok tanuskodnak arról, hogy új női divatúri üzletünk minden tekintetben megfelel Léva város és környéke n. é. községsége igényeinek.

A közeledő őszi Saisonsra fővárosi mintára kaphatjuk London, Páris legújabb szövet újonságait — Costüm és kabátokra. — Minden szín és mintából csak egy Cupon lett raktárra hozatva s így a legnagyobb választék áll e célból rendelkezésre. Eredeti angol férfi ruha-szövet újonságok.

Nagy bárszonykalap divatra való tekintettel selyembárszonyok őszi divatszínekben ék. 25.

WEISZ SIMON

női divat és rövidáru tüzlet
Levice, Petőfi u. 3.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1925. július hó 26-tól, — augusztus hó 2-ig.

Születés.

Kondelka Vilmos Ruzsicka Katalin fiú József — Hegedűs András Potoczky Julia leány Anna — Vitek Anna leány Margit — Nchvátal Ferenc Chlebo Iloha fiú Ferenc — Pokorny János Mayer Iloha fiú Miklós Daniel — Jancsó Mihály Benyovszky Katalin fiú László András — Szabó László Jedlicska Erzsébet leány Vilma.

Házasság.

ifj. Rác János özv. Varga Mária ref.

Halálozás.

Bóna József 85 éves véletlen vízbe fulladása — Kucséra Mária Vilma 6 hetős bélhurut — Frtusz János 2 éves ronscsoló toroklob — özv. Willóner Sándorné Szauer Zsófia 78 éves gyomorrák.

Léva város munkaközü. hivatalának közleményei:

Munkát keresnek:

1 gépész, 3 géplakatos, 1 órá, 2 keré-
gyártó, 1 kárpitos, 5 cipész, 1 szabó, 1 mol-
nár, 2 szobafestő, 1 kereskedő segéd, 2 soffőr,
2 háziiszolga, 2 iroda-kisasszony.

Munkát kapnak:

3 kőműves, 2 ács, 2 kovács, 1 kerék-
gyártó, 1 csizmadia, 2 pék, 1 lakatostanonc.

Gabonaárak:

Levice, 1925. augusztus hó 1-én

Buza	—	100 kgr.	163	—	165 kor.
Rozs	—	—	140	—	145 "
Árpa	—	—	120	—	150 "
Zab	—	—	—	—	—
Kukorica	—	—	—	—	150 "
Bab	—	—	—	—	140 "
Köles	—	—	—	—	—
Lóheremag	—	—	—	—	—
Lucernamag	—	—	—	—	—

Deviza- és valutaárfolyamok

Bármegyei Népbank Levice, jelentése.

Devizák:	július július	
	24-én:	31-én:
Magyar kor. árutalás 1 Kő	2057,—	2057,—
Német-osztrák	2092	2092—
Lei	5.87	5.69
Lengyel márka	—	—

Valuták:

1 angol font	- -	Kő	165 50	164.80
1 amerikai dollár	- -	-	33.20	33.20
100 svájci frank	- -	-	657.50	657.25
100 francia frank	- -	-	160.12	159—
100 belga frank	- -	-	157.25	158.25
100 svéd kor.	- -	-	912.50	913—
100 dinár	- -	-	59.62	61.45
100 lei	- -	-	17.05	17.55

Csíslo: ad 2593—1925 szám.

Hirdetmény.

Tárgy: Az ideiglenes polgári iskola építé-
sének pályázati kiírása.

A fenti tárggyal kapcsolatban Levice város intéző bizottsága 1925. július hó 23 napján tartott ülésében hozott határozatának 3. pontjában elhatározta, hogy: „A megszünt selmeci lyceum szertári berendezéseiből mintegy 20—25 000 Kő összegben egy alkali-
tandó bizottság útján vásárlásokat eszközöl-
tet akként, hogy oly tárgyak szerzendők be,
melyek a város tulajdonát képező gymná-
siumi felszerelés és berendezés kiegészíté-
sével a végleges polgári iskola berendezését
alkossák.“

Ezen határozat ellen 14 napon belül a városi íktató hivatalba (városház emelet 12 sz.) észrevétel, vagy felelbezés szóban, vagy írás-
ban beadható.

(Kivonat Levice város intéző bizottsá-
gának 1925. évi július hó 23. napján tartott
ülésének jegyzőkönyvéből)

Kiadta:

Sebo s. k.
jegyző.

Csíslo 735—1925. exek.

Licitačný oznam.

Podpisany sudny exekutor v smysle 102. §-u
LX. zák. čl. z roku 1881. týmto oznamuje, že nás-
ledkom vyroku bratislavského okr. sudu čl. 1, I,
484/1924 k dobru Tátra zastupovaného s krze pra-
votvára Dr. Moricz Szécsen do výšky 585 Kč. 78
hal. a prísl. cestou ubradzovacej exekucie pre-
vedenej dňa 25/IV. 1925. zabavené na Kc. 2000
odhadnuté následovné movitosti a to:

Škríňa na verejnej licitácii s rozpredajú.
Na prevedenie licitácie, následkom vyroku le-
veckého okr. sudu čl. E. 597/25 do výšky 535 Kč.
78 hal. požiadavky na kapitále teže 5% ové úroky
od dňa 10—júna 1925 poítané, 1/6% provízia a
útraty doposiaľ v 279 Kc. 50 hal. ustálené na byte
obzabovaného v Leviceach určená je čo lehota
10 hod. dopol. dňa 7 augusta 1925, a pripadní kupci
sa pozvú s podotknutím toho, že sa zmenené
movitosti v smysle 107, a 138. §-u LX. čl. z r. 1881
pri platení hotovými najviac slubujúceho v páde
potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakolko by dražbe určné movitosti už aj
ini boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na
ne ubradzovacie právo obdržali, túto licitáciu sa
v smysle 120. §-u LX. zák. čl. z r. 1881. aj k dobru
týchto nariaďuje.

Dané Levice, dňa 12-ho júla 1925.

Artur Tóth
sudny exekutor,

Levice város előjáróságától.

Císló: 6951—1925 szám.

Hirdetmény.

Közírhre tétetik, hogy Levice város intéző bizottsága 1925. évi július hó 23. napján tartott ülésében a Major alatti területen szándékolt ideiglenes lakások felépítése tárgyában a következő határozatot hozta.

Határozat

Levice város intéző bizottsága a súlyos lakás-ínségre, valamint azon körülményre való tekintettel, hogy a hajléktalanok elhelyezéséről a városnak gondoskodni módjában nincsen, a kerületi hivatainak, mint az építési ügyek intézőjének javasolja a Major alatti területen vályogból építendő ideiglenes házak építésének engedélyezését, a következő feltételek mellett:

1) A kérvényező által reverzális állíttassék ki, amelyben az ő és jogutódja nevében kötelezi magát, hogy 8 azaz Háróm éven belül a vályogból épített ideiglenes házak költségén lebontja és elfuvarozza, vagy azt lakóház céljaira nem használja, csupán esetleg kamrának, vagy mellékhelyiségnek.

2) Ezen az 1. pontban meghatározott idő azonban nem haladhatja túl a 2280—1915. számú intéző bizottsági határozatnak ama kikötését, amely a telek beépítésére vonatkozólag a kisajátítási törvény megszabta időtartamot jelöli meg. — Amennyiben a törv. ny. által megszabott határidőn belül állandó természetű és az építési rendszabályoknak megfelelő kő- vagy téglaház a telken nem épülne s a telek felett való rendelkezés jogát a törvény alapján a fél elvesztené, köteles minden kártérítésre való igény nélkül az ily módonban épített ideiglenes házat lebontani s a telekről saját költségén elfuvaroztatni.

3) Az utcai fronttól az ideiglenes ház 10 m²-terre közösíthetik, a szomszédától pedig 3 méterre.

4) A ház külső magassága 3,50 m. legyen.

5) A város az ilyen házak felépítéséért engedélyezési illetéket nem számít es nem szed.

Ezen határozat ellen a városi iktató hivatalba (városház emelet 12 sz.) 14 napon belül szóban, vagy írásban észrevételt adható be.

Levice, 1925 július hó 24.

Císló: 5018—1925 szám.

Építési szabályok a Major alatti területen épülő családi házakra.

Hirdetmény.

Levice város intéző bizottságának 1925. évi május hó 29. napján tartott ülésében a fenti tárgyban hozott határozatára vonatkozólag az „Építési Szövetkezet” kéri egyes pontok megváltoztatását.

Határozat.

Levice város intéző bizottsága, az intéző bizottság 5018—1925. sz. május hó 29-i ülésében hozott határozatának 1. és 2. pontjától eltekint, illetőleg a ház és az utcafront között a Major alatti területen épülő családi házzal kapcsolatos 3 méteres előkert létesítésére vonatkozó határozatát módosítja akként, hogy előkertet nem engedélyez. — Az 5018—1925 sz. határozat többi pontját azonban továbbra is fenntartja, minthogy azok legna gyobb részben az építési szabályrendelet megfelelő szakaszain nyugszanak.

T e h á t :

1) Az épületek önállóan álljanak. A szomszédoktól legalább 3 méter távolságban. — A fedélszék minden oldalán, mint „kontyfedél” képzendő ki.

2) Azon esetben, ha az építendő az egész utcai frontot kívánja beépíteni, köteles a szomszédok felől tűzfalakat emelni.

3) Ha két szomszéd egymással összefüggő házat kíván emelni, az egymással szomszédos mindkét ház, egymással érintkező tűzfalal építendő. — Az udvar beépítetlen részén azonban kontyfedélszék alakítandó. — Az ezen pontban meghatározott építésre vonatkozó megállapodásukat az érdekeltek, szomszédok az építkezési engedély tárgyalása előtt a városnak bemutatni tartoznak. — A megállapodás az építészeti bizottság jegyzőkönyvének kiegészítő részét alkotja.

4) A városaludányi és Casap-ut menti telken a házak főfrontja a nevezett utakra nézzen. — A házak elhelyezését, illetve azoknak az utól való távolságát az építészeti bizottság esetről-esetre állapítja meg.

5) Az építést és állandó jellegű árnyékszék a házban helyezendő el, vagy azzal összefüggően építendő, vagy a mellékhelyiségekkel összefüggően és azokkal egy egészét alkotva s kellő nagyságu az építési rendszabályoknak megfelelő emésztőgödörrel látandó el.

6) A sertésöl lehetőleg a telek végében a szomszédoktól 2 m. távolságban helyezendő el, alapzatuk kibetonálandó s a szennyvizet az emésztőgödörbe vezetendő.

Kelt Levice város intéző bizottságának 1925. évi július hó 28. napján tartott ülésében.

K i a d t a :

ŠEBO s. k.
jegyző.

Jótekonyság.

Wertheimer Izidor ur Garamszbenedekről 100 koronát küldött a tüdőbeteg gondozó intézetnek, mit ezennel gondozottjaink nevében hálással megköszönünk.

Dr. Frommer Ignác.

Císló 278—1925. exek.

Licitačný oznam.

Podpisany súdny exekútor v smysle 102. § u LX. z. k. čl. z roku 1881, týmto oznamuje, že následkom výroku levicekého okresného súdu číslo E. 5/r. 1925. k dobru Manó Kugler zastupovaného skrze pravotára Dr. Ludevít Kaizer do výšky 760 Kč. 56 hal a prísl. cestou zabezpečovacej exekúcie prevedenej dňa 29/1. 1925. zabavené a to: Kč. 828 odhadnuté následovne movitosti a to: domáci nábytok na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku levicekého okresného súdu číslo E. 5/25. do výšky 760 Kč. 56 hal. požiadavky na kapitále teže 5% ové úroky odo dňa 30 okt. 1924. počítané, 1/2% provízia a úraty doposiaľ v 206 Kč. 56 hal. ustálené na byte obžalovaného v Levicech určená je čo jehota 9 hodina dopol dňa 4 augusta 1925. a prípadní kupci sa pozvú s podotknutím, toho že sa zmenené movitosti v smysle 107. a 108. § u LX. čl. z r. 1881. pri platení hotovými najviac sľubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne uhradzovacie právo odbrázi, táto licitácia sa v smysle 120 § u LX. zák. čl. z r. 1881. aj k dobru týchto nariaduje.

Dané Levice, dňa 4. júla 1925.

ARTÚR TÓTH
súdny exekútor.

Císló 811—1925. exek.

Licitačný oznam.

Podpisany súdny exekútor v smysle 102. § u LX. zák. čl. z roku 1881, týmto oznamuje, že následkom výroku levicekého okresného súdu číslo E. 408—r 1925. k dobru Fa. Leopold Kašpar zastupovaného skrze pravotára dr. M. Chromc oproti Július Kutný do výšky 491 Kč. 38 hal. a prísl. cestou zabezpečovacej exekúcie prevedenej dňa 6/V 1925. zabavené a na Kc. 1000 odhadnuté následovne movitosti a to: košiar, kresarie drevo na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku levicekého okresného súdu číslo E. 409—1925. do výšky 491 Kč. 38 hal. požiadavky na kapitále teže 8% ové úroky odo dňa 23/VIII. 1925. počítané, 1/2% provízia a úraty doposiaľ v 227 Kc 10 hal. ustálené na byte obžalovaného vo Velk. Kosmalovicach určená je čo jehota 12 hodina dopol dňa 7 augusta 1925. a prípadní kupci sa pozvú s podotknutím toho, že sa zmenené movitosti v smysle 107. a 108. § u LX. čl. z r. 1881. pri platení hotovými najviac sľubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne uhradzovacie právo odbrázi, táto licitácia sa v smysle 120 § u LX. zák. čl. z r. 1881. aj k dobru týchto nariaduje.

Dané Levice, dňa 11 júla 1925.

ARTÚR TÓTH
súdny exekútor.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Tőkebefektetésnek is

alkalmas ház Léván eladó. Évekig javítást vagy befektetést nem igényel. Bővebbet: NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében.

Okleveles kertész

ugy a kertész mint méhészet összes ágában gyakorlattal bír, október hótól állást keres. Cím: MARONYAK JÁNOS, Velké Siarovce. 743

Gyermek kocsí

a legjobb állapotban eladó.

Damjanich utca 29. sz. 759

Bérbe keresek

Léván 1 vagy két szobás lakast.

LEGÁTH Zsarnóca. 751

Egy karikás

Singer gép és egy ól eladó.

760 Mángorló útca 1.

Egy vendéglő

teljes berendezéssel eladó vagy bérbeadó. — Érdeklődni lehet: MOCNAY-nál,

Szénásfalva (Breznicza.) 740

Jó házból

való zsidó leány, ki a háztartást önállóan el tudná vezetni, vidékre felvétetik azonnal. Cím a kiadóban. 758

Zenészből

a Hlász csárdában vasárnap augusztus hó 9-én. Kolompár György díszelnöksége és főrendezése mellett Bővebbet a fairagaszkokon. 756

A Kákában

lucernás föld hajlékkal együtt eladó. —

őzv. FEJA KÁLMÁNNÉ, Schoeller utca.

Tanuló

felvétetik STEINER JÓZSEF bútorkereskedőnél, Léván.

Kertészt keresünk

okt. 15-ére ki úgy a virág — mint a zöldség termesztés teljes jártassággal bír. Cím: KAZY Garamveszele,

744 u p. Velké Siarovce.

Veszek

jökbarban levő használt szaloncimbalmot. Cím a kiadóban. 735

Báti

utcai 56. számú pince lakás eladó két pincével. 726

„Ratopax“

a mérgegmentes patkány, egér irtószert már Léván kapható. Vezérképviselő Zólyom megyére: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszerüzára Léva,

Főtér. Viszonteladókknak eredeti gyári áron.



BAROSKA JÁNOS

MECHANIKUS és PUSKAMŰVES

LEVICE, Kálnai u. 5.

Lőpor és robbantószer áruda! Vadászfegyverek és mindennemű vadászati cikkek nagy választékban. Varrógépek, kerékpárok, gumik és az összes alkatrészek.

Szakszerű javítóműhely!

Suctor (porszívógép).

Porlással, söpréssel és törlessel a port csak fölkaparjuk, mert az másutt újra leül, a tüdőben is mint kórokozó! — Suctor alaposan, higiénikusan tisztít s teljesen megkíméli a szővött tárgyakat

Kapható a főnti cégnél!

SLOVENSKÁ BANKA

fiókja LEVICE.

Alaptőke és tartalékok Kcs. 120.000.000.— / Betétek Kcs. 600.000.000.—

Lebonyolít minden bankügyletet.

Císló 185—1925. exek.

Licitációs oznam.

Podpísany súdny exekútor v smysle 102. §-u LX zák. čl. z roku 1881 týmto oznamuje, že následkom výroku levicekeho okresného súdu číslo C III 49/r 1925 k dobru Eugén Stern a Spol. zastupovaného skrze pravotára Dr. Ludevít Kaiser do výšky 890 Kč 88 hal a prisl. cestou zabezpečovacej exekúcie prevedenej dňa 30/V. 1925 zabavené a na Kc. 1010 odhadnuté následovne movitosti a to: múka, káva, svičky, ne verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku novobaňského okresného súdu číslo E 333/25. do výšky 190 Kc 88 hal. požiadavky na kapitále teježe 5% ové úroky odo dňa 4/II. 1925. pociťané 1/2%, provízia a úraty doposiaľ v 512 Kc. 50 hal, usatlené na byte obžalovaného vo Vlničach určená je ko leh-ta 16 hodina, odpol. dňa 5 augusta 1925. a prípadní kupci sa pozvú s podotknutím toh., že sa zmienene movitosti v smysle 107. a 108 §-u LX čl. z r. 1881. pri platení hotovými najviac sľubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne uhradzovacie právo obdržali, táto licitácia sa v smysle 120. §-u LX zák. čl. z r. 1881. aj k dobru týchto nariaďuje.

Dané N. Baňa, dňa 10 júla 1925.

ARTÚR TÓTH
súdny exekútor.**Eladó ház** két szoba, két konyha.
Cím a kiadóban 768**Előzetes jelentés!**

A lévai kereskedelmi alkalmazottak f. év augusztus hó 8-án (szombat) 8 órai kezdettel a Balaton-vendéglő nyári kert-helyiségében táncmulatsággal egybekötött zártkörű

görbe éjszakát rendeznek. — Az előkészületek serényen folynak. — Rendezőség.

ALAPITTATOTT: 1883.

BÚTOROK
STEINER JÓZSEF
BÚTORKERESKEDÉSÉBEN

Kaszárnya mellett LEVICE Kaszárnya mellett

**Ajánlja dúsan felszerelt raktá-
rát a legegyszerűbbtől a leg-
modernebb kivitelű bútorokban**
**Kárpitos munkák megrendelése
és javítása elvállaltatik.**

Vadászok: használjátok ki a belga frank jelenlegi alacsony árfolyamát és vásároljatok olcsó és jó

belga fegyvereket**SEIFERT JÓZSEF**

puskaművesnél.

Bratislava-Pozsony, Halászkapu 4.

A legideálisabb fertőtlenítő
szárvíz a**„BOROSANTOL”**

járványos betegségeknél nélkülözhetlen

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy-
szertárában Levice, Fűtér.

Egy üveg ára 12.— Ké.

Eladó villa.

SKLENÓ FÜRDŐ legszebb helyén, négy szoba, előszoba, verandából álló, teljesen jó karban levő villa, kerttel, butorzattal, ágyneművel, konyhai és egyéb teljes felszereléssel együtt, szabad kézből eladó. Eladási ár és feltételek augusztus hó 15 ig a tulajdonosnál *Giller Jánosnál Sklenón*, azontúl pedig *Dr. Balás Hugó ügyvédnél, Banská-Štiavnicán* megtudhatók. — Közvetítők kizárva.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget és építőmester urakat hogy július 20-án a

TERAZZO műkögyártást megkezdem

Megrendeléseket elfogadok ezen szakmába vágó összes műkövekről, u. m.: Lépcsőházak, lépcsők, lábazati kövek, kerítés alapzatok stb és terazzo padozatok készítését.

Ia Kőpor falak fröccsöléséhez állandóan raktáron.

Tisztelettel

Kuna Kálmán

okl. kőműves mester

LEVICE, László utca 15

Szörme gallérok

magyar szabók részére minden színben dús választékban kaphatók.

Fekete bőrök már Ké 11-től kaphatók.

SEIF SAMU
szücsmester

Léva, Stúr (Kazinczy) u. 5.

Legjobb bevásárlási forrás!!!**KERN TESTVÉREK**

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében

ALAPITTATOTT 1881. LEVICE—LÉVA. TELEFON SZÁM 14.

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK:

Naponta friss felvágottak. — Főtt prági sonka, elsőrendű teavajak, sajtok. — Állandóan friss csemege liptói turó. — Legjobb minőségű rizsek és kávék. „GLÓRIA” pörköltkávét különlegesség. — Saját töltésű kitűnő asztali borok. — Csemege és gyógyborok, likőr, cognac pezsgő stb.

Legolcsóbb VASÁRUK és KONYHA FELSZERELÉSI CIKKEK.

Modern háztartási cikkek. Vajkúpülő és fagyaltgépek, termosok, passzirozó gépek, babvágógép, gyümölcsztisztító kések, villamos forralók és főzőedények. Puding, parfait, tortaformák, habütök, diszes kávédaralók, — — — alpaca evőeszközök, konyhamérlegek. — — —

Összes gazdasági cikkek, gazdasági kézi eszközök:

Ásó, kapa, lapát, kasza, sarló, gereblye, **kévkötél**, kendertömlő, vízmentes ponyva, gépszij, varrószij, gyanta, töltő anyagok, olajozók, benzín szivattyúk és kannák, mérlegek, súlyok és az összes műszaki cikkek. **M o t o r b e n z i n**, gépolaj, hengerolaj, tavotte gépzair.

ÉPÍTÉSI ANYAGOK: Cement, gipsz, mennyezetnád, vasgerendák, kátrány fedéllemezek, kátrány, karbolinnum stb. stb.

Vízvezetési és villamossági szerelési anyagok. — Fényképezési cikkek és vadászati kellékek. — Kerékpárok, alkatrészek és gummik. — Tűzijátékok, bengáltűzek, lámpionok.

Dražobný oznam.

Mesto Nová Baňa (župa XVIII.) dňa 7 aug. o 10 hod. do prenájmu dáva na verejnej ustnej dražbe svoj „**Mestský Hostinec.**“

Vykričná cena je Kčs 8000.—

Váidium je: Kčs 800.—

Dražobne podmienky su k nahliadnutiu v notárskej kancelárii vyložene.

v Novej Bani, dňa 29-ho júla 1925

Peter Wolf
ob. starosta.**KINO—APOLLO—MOZI****Csak egy előadás!**Vasárnap augusztus 2-án este
pont 1/29 óraker**A királynő játéka.**

6 felvonásban. — Főszerepben:

MADY CHRISTIANS, LUCIE HÖFLICH,

HELGA THOMAS, RUDOLF BITTNER,

HANS BRAUSERVETTER,

:- HANS WASSMANN. :-

Vasárnap augusztus 9-én este
pont 1/29 óraker**BOSSZU.**

Dráma 7 felvonásban.

Főszerepben: FARNUM WILLIANN.

ELŐKÉSZÜLETBEN:

Fehér apáca, Szép Haléna, Trója pusztulása, X. parancsolat, Csata, Czárno, Sarkarmok, Rotterdami toronyőr, The Arab, Rin-Tin-Tin, Pompei pusztulása, Messalina, Bartolomei éjszaka stb.